О проведении исследований клещей
Зельвенский районный ЦГЭ информирует о том, что исследования клещей проводятся государственным учреждением «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» на платной основе всем категориям граждан за исключением сотрудников санитарно-эпидемиологических учреждений Гродненской области, инвалидов, ветеранов Великой отечественной войны, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, воинов, принимавших участие в военных действиях на территории других государств. Для этих категорий граждан исследование проводится при условиях снятия клеща в организации здравоохранения государственной формы собственности, наличия направления, выписанного на бланке утверждённой формы и предъявлении удостоверения. 

Приём клещей осуществляется в регистратуре отделения клинической микробиологии (пр.Космонавтов 54а). Стоимость одного исследования на наличие возбудителей Лайм-боррелиоза (без идентификафии иксодового клеща на пригодность) для граждан Республики Беларусь составляет 88 800, для иностранных граждан- 285 000. 

Время приёма клещей и оплата (наличными либо по терминалу) проводится непосредственно в лаборатории в будние дни с 8-30 до 16-00.

