ПРЕСС-РЕЛИЗ
Условия труда работников сельского хозяйства в период проведения массовых полевых работ

Состояние условий труда, организация питания, санитарно-бытовое и медико-санитарное обслуживание сельскохозяйственных работников, занятых при проведении весенне-полевых работ, работ по заготовке кормов и уборочных работах, находится на постоянном контроле санитарно-эпидемиологической службы республики. 

В целях обеспечения санитарно-эпидемического благополучия в период проведения массовых полевых работ в 2016 году заместителем Министра здравоохранения - Главным государственным санитарным врачом Республики Беларусь 25 февраля 2016 года принято постановление № 30 «О повышении эффективности государственного санитарного надзора за сельскохозяйственными организациями и льнозаводами в 2016 году».  


В рамках исполнения постановления главным государственным санитарным врачам административных территорий предписывается обеспечить проведение надзорных мероприятий в период массовых полевых работ в соответствии с предоставленными полномочиями, в том числе путем осуществления плановых, внеплановых проверок и мониторинга, за льнозаводами и сельскохозяйственными организациями, уделив особое внимание на сельхозпредприятия с повышенным риском для здоровья работающих.  При проведении надзорных мероприятий особое внимание будет обращено на санитарно-гигиеническое состояние помещений и территорий льнозаводов, ремонтно-механических мастерских, складов хранения пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений, площадок протравливания семян, обеспечение их санитарно-бытовыми помещениями в полном объеме; условия хранения, соблюдение требований транспортировки, использования и применения пестицидов, агрохимикатов и минеральных удобрений; условия для приготовления и приема пищи, транспортировку пищевых продуктов; обеспеченность и применение работающими средств индивидуальной защиты и спецодежды, медицинскими аптечками, организацию централизованной стирки спецодежды; организацию и проведение обязательных медицинских осмотров в полном объеме; организацию питьевого режима; организацию и проведение производственного лабораторного контроля факторов производственной среды; проведение субъектами хозяйствования оценки профессиональных рисков. При установлении фактов несоблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства будут приниматься исчерпывающие меры в соответствии с законодательством с информированием органов исполнительной власти и профсоюзных комитетов, направляться ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц.  
