 Сделай прививку - защитись от гриппа.
Эпидемический сезон заболеваемости острыми респираторными инфекциями в Зельвенском районе 2015-2016 гг. в целом характеризовался средней  степенью интенсивности эпидемического процесса. Суммарный показатель острых респираторных инфекций за 3 месяца 2016 года составил 6274,91 на 100 тысяч населения.

В ходе предсезонной иммунизации в сентябре-ноябре 2015 года в районе привито против гриппа 40,0% населения (6420 человек). 

Эффективность иммунизации населения против гриппа  составила 93,6% 

Полученные результаты свидетельствуют об эффективности проводимой иммунизации против гриппа и о целесообразности выделения финансовых средств для закупки противогриппозных вакцинных препаратов. Вакцинация является одним из экономически наиболее эффективных современных достижений в области охраны здоровья. Один доллар, вложенный в вакцинацию, позволяет сэкономить от 10 до 50 долларов за счет снижения затрат на лечение больных.

 В настоящее время  проводится  работа по подготовке к вакцинации против гриппа в предстоящий эпидемический сезон 2016-2017 гг. 

Одной из важных задач остается максимальный охват иммунизацией против гриппа работающего населения, так как наибольший удельный вес (более 80%) в структуре заболеваемости с временной утратой трудоспособности (ВУТ) занимают грипп и другие острые респираторные инфекции (ОРИ). 

Вопрос «прививать или не прививать коллектив на предприятии?» у грамотного руководителя уже не возникает, поскольку ответ однозначен: ПРИВИВАТЬ!

Когда речь заходит об экономической эффективности вакцинации против гриппа, руководители предприятий ассоциируют свои затраты, связанные с инфекцией, исключительно с оплатой больничного листа. При этом многие не учитывают хоть и не столь очевидные, но гораздо более существенные экономические затраты, которые составляют производственные потери. При этом именно они составляют от 68 до 77% от совокупных затрат предприятия, связанных с заболеваемостью гриппом. Возникновение проблем со здоровьем работников имеет множество негативных последствий для предприятия в целом: частичная дезорганизация производственного процесса; снижение эффективности труда вследствие повышенной нагрузки на здоровый персонал; оплата труда по замещению заболевшего сотрудника.

Считается, что работоспособность при выходе на работу во время болезни снижается в среднем на 60%. Кроме того, по возвращении на работу после закрытия больничного работоспособность снижена в 1-ый день на 60% у 85% работников.

Взрослые люди вынуждены пропускать работу по причине заболевания гриппом как минимум в течение 5 дней, а при осложненном течении болезни - до 1 месяца. Известно, что грипп нередко дает осложнения, как прямые в виде присоединения бактериальной инфекции с развитием бронхитов и пневмонии или острых неврологических заболеваний, так и отсроченных, среди которых и сердечно-сосудистые.

Заболевая, работник становится источником инфекции в коллективе, при этом совершенно четко доказано, что в коллективах, где привита существенная часть работников, меньше болеют и те, кто не привился.

 Грипп представляет немалую опасность и для беременных сотрудниц, причем наиболее тяжелые последствия наблюдаются на ранних сроках беременности, до 12 недель, когда сотрудница еще продолжает активно трудиться. При этом необходимо учитывать, что вакцинировать против гриппа можно только, начиная со 2-ого триместра. Поэтому привитой коллектив является лучшей защитой для беременных сотрудниц.

Для достижения ощутимого эффекта от вакцинации (снижения общей нетрудоспособности из-за заболевания гриппом и другими ОРИ) целесообразна иммунизация не менее 40% работающих. При этом обеспечивается индивидуальная защита привитого человека и формирование коллективного  иммунитета среди членов трудового коллектива, который дает дополнительную степень защиты и снижает вероятность заболевания не привитых работников. Чем больше привитых, а значит защищенных от гриппа, тем ниже вероятность заноса и распространения вируса среди работников коллектива.

Особенно важно вакцинировать против гриппа людей определенных профессий, которые в результате частых и многочисленных контактов с людьми в процессе работы подвергаются наибольшему риску заболеть гриппом, и, кроме того, сами могут стать источниками инфекции гриппа (работники торговли, связи, общественного транспорта, сферы бытового обслуживания и др.). 

Руководителям предприятий необходимо уже сейчас позаботиться о здоровье своих работников и заключить договора с территориальными организациями здравоохранения на проведение вакцинации против гриппа в предэпидемический период. Следует отметить, что на протяжении нескольких лет администрации СПК «Голынка», ГУ «Центр социального обслуживания населения  Зельвенского района»,ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» филиал «Мостовский кумпячок», ГУ «Зельвенская ветеринарная станция» выделяют финансовые средства для иммунизации против гриппа своих работников. Этими предприятиями и в текущем году уже проведена предварительная работа по организации вакцинации  (с охватом 30-40% работающих).

Так почему все-таки вакцинация?

· Потому что профилактика гриппа является основной задачей и целью вакцинации.

· Потому что вакцинация современными гриппозными вакцинами, приготовленными из соответствующих штаммов и использованными в правильной дозе, защищает от заболевания гриппом около 80% здоровых детей и взрослых.

· Потому что неспецифические методы профилактики гриппа - закаливание, чеснок, противовирусные препараты, общеукрепляющие препараты, гомеопатические средства не защищают от совершенно конкретных штаммов и подвидов вируса гриппа. Это способна сделать только противогриппозная вакцина. Множество исследований показало - эффективность вакцинации в несколько раз превышает защиту, которую способны обеспечить средства неспецифической профилактики. 

· Потому что только вакцинация эффективно обеспечивает предупреждение связанных с гриппом осложнений, либо уменьшает их тяжесть. Вакцинация лиц пожилого возраста резко снижает смертность от гриппа. Грипп убивает ежегодно десятки тысяч людей, а у сотен тысяч ухудшается здоровье! 

· Потому что имеющийся опыт применения инактивированных гриппозных вакцин характеризуется очень хорошей переносимостью. Жесткие требования, многолетний опыт производства, отлаженные технологии - гарантия безопасности этих препаратов. На протяжении последних десятилетий ежегодно применяются десятки миллионов доз гриппозных вакцин.

· Потому что мировой и отечественный опыт борьбы с гриппом показывает, что именно вакцинопрофилактика является наиболее доступным средством индивидуальной и массовой профилактики гриппа.

· Потому что имеющиеся экономические расчеты убедительно показывают – с точки зрения интересов общества и каждого отдельного человека, вакцинация является экономически оправданной и даже выгодной, позволяя экономить значительные средства. Экономический ущерб от гриппа, как для отдельных лиц, так и для государства в целом, огромен!

· Потому что грипп – это дополнительная нагрузка на ваших сотрудников, это снижение производительности и качества труда, это дезорганизация работы вашего предприятия, это ущерб от потери конкурентоспособности и т.д. 
· Потому что только с помощью вакцин можно потенциально предотвратить эпидемию гриппа. Массовая вакцинация групп высокого риска по заболеваемости может ограничить гриппозные эпидемии в целом. 

 В настоящее время существует два принципиально разных вида гриппозных вакцин – живые и инактивированные (убитые). Последние делятся на:

цельновирионные (содержат целые вирусы),

расщепленные (сплит-вакцины) – «Флюваксин», «Ваксигрип» (из вируса взяты все белки, что обеспечивает меньшее число побочных эффектов после прививки от гриппа)

 субъединичные – «Гриппол», «Инфлювак» (используются только поверхностные белки, наиболее необходимые для формирования защиты против гриппа).

Вакцины различных производителей не отличаются по входящим в их состав вариантам вирусов гриппа. Каждый год в состав вакцин включаются те варианты вирусов гриппа, которые рекомендуют специалисты ВОЗ. Иммуногенность производимых в настоящее время вакцин составляет 90-95% (т.е. иммунитет формируется у 90-95% привитых).

Многие люди опрометчиво отказываются от вакцин, поскольку боятся осложнений. А зря, ведь побочные эффекты при использовании высокоочищенных субъединичных вакцин 3-го поколения («Инфлювак», «Гриппол») практически сведены к минимуму. И лучшее тому доказательство – показания к применению. Данными вакцинами разрешено прививать полугодовалых детей и беременных женщин. 

Для иммунизации против гриппа в нашей стране используются вакцины различных производителей: «Гриппол» (пр-во Россия), Флюваксин (пр-во Китай), «Инфлювак» (пр-во Нидерланды), «Ваксигрип» (пр-во Франция). Все представленные вакцины зарегистрированы в РБ и не первый год используются для иммунизации населения против гриппа. 

Споры о пользе и вреде прививок от гриппа не утихнут до тех пор, пока последний вирус этого заболевания не исчезнет с лица Земли. Сколько людей, столько и мнений, и только вам решать – вакцинироваться или нет. В любом случае, приняли ли вы решение «за» или «против», необходимо учесть все противопоказания. Тем более, когда дело касается Вашего собственного здоровья или здоровья  Вашего ребенка!
