О ходе прививочной кампании по состоянию на 13.10.2016 года
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В Зельвенском районе  продолжается кампания по иммунизации населения против гриппа. По состоянию на 13 октября 2016 года привито против гриппа  14,9% населения.

Для обеспечения эпидемиологического благополучия по заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппом на территории района до 1 декабря 2016 года запланировано охватить прививками 6310 человек, или 40% от всего населения района. 

Иммунизация осуществляется из различных источников финансирования, так за счет республиканского бюджета планируется привить 2060 человек, УЗО – 2375; местного бюджета -615; предприятий и учреждений -1250; за личные средства граждан -10, охват иммунизацией составит 40%.

По состоянию на 13.10.2016  в районе привито 2325 человек, в том числе за счет средств республиканского бюджета – 1204; местного  бюджета - 615 человек; управления здравоохранения Гродненского облисполкома – 214; предприятий и учреждений района – 292.

        Пик заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппом ежегодно приходится на январь-февраль месяцы. К этому периоду организм должен быть уже подготовлен к встрече с инфекционным агентом. Для формирования защитного уровня антител к вирусу гриппа, т.е. формированию иммунитета, после прививки должно пройти не менее 2-3 недель. В связи с этим наиболее благоприятным периодом для проведения профилактических прививок являются октябрь-ноябрь месяцы. При этом иммунитет против гриппа, как правило, сохраняется до 12 месяцев после вакцинации.
     Получить прививку можно в лечебных учреждениях района по месту жительства. 
     Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии  настоятельно рекомендует населению района  принять участие в вакцинации против гриппа. Именно вакцинация поможет создать тот уровень коллективного иммунитета, который сможет обеспечить повышение устойчивости населения к данной инфекции, снижение тяжести заболевания и уменьшение вероятности заболевания лиц, не имеющих иммунитета.

                          Прививайтесь и будьте здоровы!

