Организация питания в учреждениях образования 
Зельвенского района


Санэпидслужбой Зельвенского района в период с 05.09.2016 по 05.10.2016 проведены внеплановые тематические оперативные проверки учреждений образования по вопросам организации питания детей.
В указанный период оценено соблюдение требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в  16 пищеблоках учреждений образования или  89 % от всех функционирующих на территории Зельвенского района.
Проведенные надзорные мероприятия показали, что типичными недостатками являлись следующие:
· несоблюдение санитарно-противоэпидемического режима, обусловленное «человеческим фактором», например, несоблюдение режима уборки помещений пищеблока, правил личной гигиены работниками пищеблока, отсутствие условий для соблюдения личной гигиены работников пищеблока;
· [bookmark: _GoBack]нарушения в части безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов, такие как: нарушение условий хранения пищевых продуктов.
По всем выявленным нарушениям законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения были приняты меры административного воздействия к 16должностным лицам,  подготовлено 16 предписаний об устранении нарушений, а также направлены информационные письма о результатах тематических проверок в районный отдел  образования, спорта и туризма  и  заместителю председателя райисполкома.



