Профилактика  гриппа  и  ОРИ
Сезонный подъем заболеваемости медики ожидают к концу января — началу февраля. 

Какая же разница между простудой, гриппом и ОРВИ.
Простуда - резкое охлаждение тела, которое является главным условием, предрасполагающим к заболеванию.

Острое респираторное заболевание (ОРЗ), или острая респираторная вирусная инфекция (ОРВИ), охватывает большое количество заболеваний, во многом похожих друг на друга, имеющих сходную клиническую картину с гриппом, но вызывают эти заболевания более 200 совершенно других вирусов. 

Грипп – это острое респираторное инфекционное заболевание, возбудителем которого являются вирусы гриппа нескольких типов (А, В и С). 

Грипп коварен и опасен, прежде всего, развитием серьезных постгриппозных осложнений (бронхитов, пневмоний, поражений сердечной мышцы и т.д.), а также обострением уже имеющихся хронических заболеваний. Не исключены и смертельные исходы. Особенно это касается ослабленных людей, лиц пожилого возраста, детей.
Уровень заболеваемости острыми респираторными инфекциями  в Зельвенском районе, как в Республике в целом характерен для данного периода года. 
В основном население Республики Беларусь болеет вирусами негриппозной этиологии: например, аденовирусами, парагриппом. Единичные случаи гриппа фиксируются. В основном это вирус гриппа группы, А (гонконгский H3N2) и гриппа В.
 По данным   Национального центра по гриппу РНПЦ эпидемиологии и микробиологии все случаи гриппа выявлены у людей, которые не прошли вакцинацию.

Вакцинация – эффективная мера защиты от гриппа

Низкий уровень заболеваемости острыми респираторными инфекциями поддерживается благодаря вакцинации населения. 

В  предэпидемический сезон заболеваемости острыми респираторными  инфекциями и гриппом в  районе привито   против гриппа 6319 человек, охват прививками  40,5%. 

Охват профилактическими прививками против гриппа контингентов из групп риска в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок обеспечен  на  78,4 %; охват прививками против гриппа среди детского населения составляет 48,3%. 

 Благодаря вакцинации, даже если человек заболеет гриппом, болезнь будет протекать в более легкой форме, без осложнений. При этом вирус выделяется чаще от непривитых от гриппа людей. 

Здоровый образ жизни и профилактика ОРИ и гриппа

Для предупреждения заболевания ОРИ и гриппом необходимо укреплять и закалять свой организм. Высыпайтесь, соблюдайте режим труда и отдыха, старайтесь больше находится на свежем воздухе. Находясь в закрытом помещении, старайтесь чаще его проветривать. Отправляясь на прогулку, одевайтесь по погоде, старайтесь не переохлаждаться. Укреплению организма способствует правильное питание: включение в рацион продуктов, содержащих витамины А, С, цинк и кальций (цитрусовые, киви, сладкий перец, молочные и кисломолочные продукты, твердые сыры, отварную рыбу, говядину морковь со сметаной, изюмом или курагой и др.).

Респираторный этикет

В период подъема заболеваемости острыми вирусными инфекциями  рекомендуется ограничить посещение массовых мероприятий, особенно проходящих в закрытых помещениях, стараться избегать слишком тесного контакта с больными людьми, соблюдать «респираторный этикет», а также максимально часто проветривать помещения и проводить влажную уборку. 
«Респираторный этикет» - это свод простых правил поведения в общественных местах, направленных на ограничение распространения респираторных заболеваний.
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Вот эти правила:

· при кашле и чихании необходимо использовать носовой платок, предпочтительнее применять одноразовые бумажные платки, которые выбрасывают сразу после использования;

· при отсутствии носового платка, простуженные лица должны чихать и кашлять в сгиб локтя, а не в ладони, так как  прикосновение  ладонью  ко рту приводит к распространению инфекции через руки и предметы обихода; 
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важно часто и тщательно мыть руки с мылом и стараться не прикасаться руками к губам, носу и глазам; 

· по мере возможности, избегать в закрытых помещениях кашляющих и чихающих людей и держаться от них на расстоянии. 

Помните !

Любое вирусное заболевание, перенесенное «на ногах», может привести в дальнейшем к нежелательным последствиям и осложнениям. К тому же заболевший человек заражает окружающих. Поэтому необходимо при первых признаках заболевания обратиться к врачу.

