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(материал подготовлен с целью ознакомления)

     Любые лекарства может назначить только врач-нарколог. Самоназначение и самолечение строго запрещены. Помните, что помощь при алкогольной зависимости оказать может только врач, любой выход из запоя выполненный не специалистом никакой пользы не принесет. Категорически строго запрещено самостоятельно ставить капельницу, добавляя туда указанные препараты. Ответственность за самолечение за вас никто не несет.
Очень часто можно услышать от людей с выраженной патологической алкогольной зависимостью о некой «тяге к алкоголю». Понятие «тяги» каждый трактует по- своему. У кого-то «тяга» связана с тоскою и апатией, у кого-то наоборот, возникает возбуждение  и раздражительность. Кто- то накапливает в себе злобу, а выпив рюмку, становится «добряком». Кто- то наоборот в трезвой жизни «приличный человек», а выпив- «дурак- дураком» . Всех этих разных по своей сути людей объединяет одно «радость» от алкогольного опьянения. Испытывая чувство «комфорта и благополучия» при приеме алкоголя пьющие перестают получать эти ощущения в реальной жизни. Поскольку алкоголь по своей  сути является наркотиком, то систематически поступая в кровь, он изменяет биохимию работу мозга, и чувства радости не может произойти  без приема новой дозы.  Как  некий химический агент поступая из вне, алкоголь запускает «механизмы радости»  в головном мозге. Именно поэтому  приём небольшой дозы алкоголя вызывает повышенное  настроение, радость, веселье. Просто объяснить это можно так, пришел человек, открыл загон и овцы кучей выбежали на поле. Так и алкоголь, поступая в  кровь, воздействует на рецепторы головного мозга, вызывая резкий выброс  «медиаторов радости» - эндорфинов. Расплата за такой одномоментный всплеск- чувства тоски и похмелья на следующий день, когда весь белый свет не мил…
С продвижением по дороге алкоголизации  прогрессируют изменения в регуляции головным мозгом настроения и нарушается работа нервной системы. Многие так говорят: «нервы ни к черту стали от пьянки». Раздражительность, дисфория, тоска и злоба все нарастают  и нарастают, приводя к новому алкогольному срыву. Вместе с тем, существует способ,  привести себя в норму не прибегая к помощи алкоголя. Этот способ одновременно и прост и сложен. Прост потому, что  требует всего лишь пару минут в день, сложен-  поскольку требует от пациента дисциплины. Разработаны медицинские лекарственные препараты способные восстановить нормальную работу нервной системы. Это антидепрессанты  и некоторые транквилизаторы. Есть один нюанс, ожидаемый  эффект при приеме антидепрессантов наступает не сразу. Обычно  требуется две недели для того, чтобы лекарство подействовало. Ни в коем случае нельзя бросать лечение  через несколько дней. В этом и есть сложность метода, некоторые ждут мгновенного эффекта и через два - три дня разочаровываются и прекращают лечение.  У людей, больных алкоголем,  часто спрашивают: «как быстро станет весело после первой рюмки водки?». Кто отвечает, через две минуты, кто-то через пять, но чаще говорят, что нужно еще немного выпить. О чем это говорит?  Первое о том, что развивается привыкание и требуется все больше доза. Второе, что алкоголь очень сильное психофизическое вещество. Антидепрессантом  для достижения  того же эффекта требуется гораздо больше времени. Принимать антидепрессанты надо курсами. Ни в коем случае нельзя бросать прием таблеток и ни в коем случае нельзя принимать их больше положенного времени.
В этой статье специально не названы препараты, чтобы не было соблазна для самолечения. 
Еще один главный момент: антидепрессанты следует принимать под строгим контролем врача, периодически приходя на консультации. Как у каждого лекарства у антидепрессантов есть свои побочные свойства и противопоказания. И самое важное: при приеме антидепрессантов категорически запрещено употреблять алкоголь.
Запомните, для устранения симптомов «тяги» к алкоголю необходимо длительное время лечения нервной системы.
	
