Туберкулез – это опасное инфекционное  заболевание, при котором поражаются все органы, но чаще всего легкие. Продолжает оставаться достаточно распространенным заболеванием: ежегодно около 3 млн. человек в мире от него погибают, а заболевают вновь 8-10 млн.

Возбудителем туберкулеза является микобактерия, или палочка Коха, открытая немецким ученым в 1882 году и названная его именем.

Источником заражения  является больной активной формой туберкулеза легких.

 При кашле, разговоре, чихании больные люди выделяют в воздух большое количество бактерий, которые могут длительное время оставаться в плохо проветренном помещении и попадать в организм здорового человека

Заразиться туберкулезом еще не значит заболеть. Вероятность заболеть активным туберкулезом у здорового человека, получившего палочку Коха, составляет около 5-10% в течение жизни. Заболевание возникает не сразу: от момента заражения до развития заболевания может пройти от нескольких дней до нескольких месяцев. 
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Чтобы не заразить окружающих, выполняйте правила личной гигиены:

· Имейте отдельное полотенце, посуду, носовой платок, постельное белье, предметы личной гигиены (мыло, зубную пасту и щетку, бритвенные приборы и пр.). 

· Все предметы личной гигиены, постельное белье храните отдельно от других членов семьи. 

· При кашле, чихании закрывайте рот тыльной стороной руки; не стойте близко к собеседнику, избегайте поцелуев. 

· Не плюйте на пол, землю, в раковину; выплевывайте мокроту в карманную плевательницу. 

· Грязное белье больного собирайте в отдельный мешок. 

· Содержите жилье в чистоте и порядке, не допускайте скопления пыли. Ежедневно проводите влажную уборку мебели, полов. Как можно чаще проветривайте комнату. 
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Сбор и обеззараживание мокроты
Мокрота  должна собираться в карманную плевательницу, наполненную на треть 1%  раствором триацида или другого дезинфицируюшего средства. Обеззараживают плевательницу путем кипячения в 2%  содовом растворе или погружением в емкость с дезраствором (1% раствор  триацида, гексадекона и др.).  При наличии в квартире канализации мокроту после дезинфекции сливают в туалет. При отсутствии канализации ее можно вылить на лист бумаги и сжечь в печи. 

Дезинфекция помещений и вещей
Раковину, ванну, унитаз ежедневно двукратно протирают ветошью, смоченной дезинфицирующими растворами (1%  гексадекон,  триацид и др.). Этими же средствами обрабатывают пол, стены, двери, подоконники. 

       Посуду обеззараживают кипячением в двух процентном содовом растворе в течение 15 минут либо погружают в емкости  с  дезинфицирующими средствами (1% раствор триацида, гексадекона и др.). По завершении дезинфекции посуду тщательно промывают проточной водой в течение 3-х минут, затем  протирают отдельным полотенцем и хранят в определенном месте.

       Предметы ухода за больным и уборочный инвентарь обеззараживают в отдельных емкостях после каждого их использования.
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