




Осторожно: клещи!  
С приходом первых весенних дней начинается период активности клещей. Клещ выходит «на охоту», как только земля прогреется градусов до 5. 
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Клещи активны в течение суток, но в солнечные дни их наибольшая агрессивность отмечается с 8 до  11 часов, в дневное время снижается и снова возрастает с 17 до 20 часов. В пасмурные дни и во время моросящего дождя их способность к нападению остается примерно на одном уровне. 

Голодный клещ мал - ни дать ни взять льняное семечко с плоским  телом, покрытым черным щитком наполовину – у самки и почти полностью у самца. Имеет 4 пары ног. 
Укус клеща коварен тем, что человек его практически не ощущает, так как, прокалывая своим хоботком кожу, клещ вводит вместе со слюной обезболивающее вещество. Лишь на второй-третий день место укуса становится слегка болезненным.
Чем может заразить человека клещ?
Клещевой энцефалит- инфекция поражающая  нервную систему. Слабость, разбитость, ломота, чувство онемения в области шеи, плечевого пояса, рук и поясницы, сильная головная боль, головокружение, светобоязнь, тошнота, рвота - так человеческий организм реагирует на токсины завладевшего им вируса. Температура, как правило, держится не ниже 38 градусов. 
 Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма)- возбудитель боррелиоза поражает кожу, опорно-двигательный аппарат, нервную систему и сердце. И что опасно, делает это не всегда сразу - дремать в организме или вяло течь болезнь может годами. 
          Но в большинстве случаев такого хода событий избежать можно - если быть к себе внимательней. След укуса зараженного боррелиозом клеща примерно в семи случаях из десяти заметен на коже и, что немаловажно, очень характерен. А это позволяет вовремя обратиться к врачу, поставить точный диагноз и приступить к лечению на ранней стадии болезни. 
В чем характерность этого следа?
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 Вокруг места укуса появляется так называемая кольцевая эритема - краснота с припухлостью по краям. Она может быть маленькой, может быть очень крупной.       Но в любом случае лучше ее показать врачу. Ведь болезнь Лайма хоть и считается не такой тяжелой, как клещевой энцефалит, но склонна к хроническому течению - даже после вовремя поставленного диагноза и адекватного лечения.
Для того чтобы не укусил клещ необходимо помнить:
*клещи обитают на растительности высотой не более 1,5 м, цепляются к одежде чаще в области ног и способны ползти только вверх. Поэтому предпочтение отдавайте гладкой и светлой одежде, которая бы максимально затрудняла прикрепление и проникновение клеща;

*ворот и манжеты рубашки нужно плотно застегнуть, ее нижнюю часть заправить в брюки, а брюки – в сапоги или носки. Используйте головной убор;

*открытые участки тела и одежду обрабатывайте репеллентами от клещей в соответствии с инструкцией: «Таежный», «OZZ», «Контра» «OFF! Экстрим», «Атас», «Дэта» и др. Для защиты детей используйте кремы «Фталар», «Эфкатал», «Офф-детский», «Бибан-гель»;

*каждые 30 минут проводите  само- и взаимоосмотры, а также внимательно осматривайте все предметы, выносимые из леса  и домашних животных;

*для отдыха выбирайте места с минимально выраженным травяным покровом и кустарниками.

Если вас укусил клещ:
        Клеща необходимо удалить в медицинском учреждении. При самостоятельном удалении клеща недопустимо использовать жирные кремы и масла, нельзя удалять клеща пинцетом! Для удаления клеща необходимо использовать нить (ее можно связать в петлю, надеть на клеща и раскачивающими движениями аккуратно вытащить его) или раскаленную иголку (клещ поддевается и достается как заноза). Ранку после удаления клеща обработать йодом. При случайном раздавливании клеща необходимо немедленно вымыть руки с мылом.

        После удаления клеща пострадавшему необходимо обратиться к участковому врачу в лечебное учреждение по месту жительства, для установления медицинского наблюдения  и проведения профилактического лечения. 

Определить содержит ли клещ возбудителей можно в  государственным учреждении  «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» на платной основе всем категориям граждан,   за исключением: сотрудников санитарно-эпидемиологических учреждений Гродненской области, инвалидов, ветеранов Великой отечественной войны, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, воинов, принимавших участие в военных действиях на территории других государств. Для этих категорий граждан исследование проводится при условиях снятия клеща в организации здравоохранения государственной формы собственности, наличия направления, выписанного на бланке утверждённой формы и предъявлении удостоверения. 

Вакцинация против клещевого энцефалита

Прививки против клещевого энцефалита проводятся в учреждении здравоохранения «Зельвенская центральная районная больница» на платной основе. Вакцинация осуществляется с 8.00. до 17.00.

Для проведения вакцинации необходимо иметь справку от врача, подтверждающую удовлетворительное состояние здоровья.

Выполняя эти несложные правила, можно надежно защитить себя от клещевых инфекций.
