ПРЕСС-РЕЛИЗ
Условия труда, быта и питания работников сельского хозяйства в период проведения массовых уборочных работ

Состояние условий труда, организация питания, санитарно-бытовое и медико-санитарное обслуживание сельскохозяйственных работников, занятых при проведении массовых сельскохозяйственных работ находится на постоянном контроле санитарно-эпидемиологической службы республики. 
С целью обеспечения санитарно-эпидемического благополучия работников, занятых на массовых уборочных работах в сельском хозяйстве, в текущем году Министерством здравоохранения Республики Беларусь издан приказ от 31.07.2017 №841 «О медицинском обеспечении массовых сельскохозяйственных работ».

В рамках исполнения данного приказа главным государственным санитарным врачам административных территорий предписывается: 
- организовать проведение контрольно-проверочных мероприятий за выполнением санитарно-эпидемиологического законодательства в сельскохозяйственных организациях во время проведения массовых уборочных работ;

- обратить особое внимание на обеспеченность спецодеждой,  средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытовыми помещениями, питьевой водой (при работе на уборке в поле), наличие медицинской аптечки у работников, занятых на массовых уборочных работах в сельском хозяйстве; организацию работы бань, душевых при ремонтно-механических мастерских; создание условий для приготовления, транспортировки и принятия пищи; обеспеченность объектов общественного питания, занятых приготовлением пищи, необходимым количеством холодильного и технологического оборудования, проточной холодной и горячей водой, посудой, моющими средствами и средствами дезинфекции, термосами; наличие медицинских справок с отметкой о допуске к работе и гигиеническом обучении персона, занятого на приготовлении и раздаче пищи; санитарное состояние автотранспорта, занятого перевозкой продуктов питания;
-принять меры по профилактике профессиональной заболеваемости, острых кишечных инфекций, травматизма, несчастных случаев среди работников, занятых на сельхозработах;

-направить в районные СМИ статьи по профилактике острых кишечных инфекций, о выявленных нарушениях санитарно-эпидемиологического законодательства при организации условий труда, быта, питания и питьевого водоснабжения в сельхозпредприятиях и принятых по ним мерах. 

