28 сентября – Всемирный день борьбы против бешенства
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В Гродненской области за текущий период  2017 года имеет место ухудшение эпизоотологической ситуации по бешенству среди животных.        

          В Зельвенском районе зарегистрирован один случай бешенства среди диких животных (лисица).  

За антирабической помощью в организации здравоохранения Зельвенского района обратились 10 человек, из них дети до 18 лет составили 30,0 %.

Среди обратившихся за медицинской помощью 60% пострадали от контактов с собаками и кошками, имеющими хозяев. Количество пострадавших от контактов с безнадзорными  животными составило 40 % от общего числа обратившихся. Контакта людей с дикими животными не зарегистрировано.

Анализ обращаемости за антирабической помощью лиц показывает, что в 60 % случаев пострадавшие не соблюдали меры личной безопасности при контакте с незнакомыми животными, не знали о клинических проявлениях бешенства у животных, особенностях их поведения, пытались им помочь или поиграть с ними. 
           Необходимо знать, что у разных видов животных клинические проявления бешенства могут быть различными. Это не только агрессивность, но и утрата естественной осторожности, природного чувства опасности, вследствие чего животные перемещаются на большие расстояния, появляются в населенных пунктах, приближаются к человеку, даются в руки.                     

Иногда в начале заболевания у животных возникает депрессивное состояние, фотофобия – светобоязнь, стремление прятаться в темные места (типична для кошек), у собаки может появляться затрудненное глотание, что создает впечатление, что она чем-то подавилась.

При появлении первых признаков необычного поведения домашних животных необходимо обращаться к ветеринарному специалисту, не заниматься самостоятельным лечением домашнего питомца. 

Необходимо помнить о мерах личной безопасности:

не контактировать  с безнадзорными животными  в населенных пунктах, при посещении леса, а также во время поездок в зарубежные страны, в т.ч. экзотические, поскольку источником заражения вирусом бешенства могут быть не только млекопитающие (лисицы, волки, енотовидные собаки, песцы, скунсы и др.), но и различные виды летучих мышей.

Бешенство – инфекционное заболевание, вирусной природы, которое передается другим животным и людям при тесном контакте со слюной инфицированных животных – при укусах, царапинах, а также загрязнении слюной животного поврежденной кожи и слизистых оболочек.

Инкубационный период при бешенстве у человека составляет обычно от 10 дней до 2 месяцев, хотя известны случаи его сокращения до 5 дней и удлинения до 1 года и более. 

Первые симптомы заболевания могут проявляться в месте нанесенного повреждения в виде мышечных подергиваний, зуда, боли по ходу нервов. В начале заболевания отмечаются беспричинная тревога, страх, повышенная чувствительность к световым и звуковым раздражителям, субфебрильная температура. Впоследствии могут присоединяться приступы водобоязни: болезненные спазмы мышц глотки и гортани при попытке попить, при звуках льющейся воды. С каждым днем заболевание прогрессирует, развиваются параличи. Смерть наступает от остановки дыхания и сердечно-сосудистой деятельности. 
Помните!  Бешенство – абсолютно смертельное заболевание, которое можно предупредить: своевременно обратившись к врачу и 
выполнив лечебно-профилактические прививки против бешенства.
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