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Чесотка - заразное заболевание кожи, которое вызывается чесоточным клещом. Имеются мужские и женские особи  клещей. Оплодотворенные самки проникают в кожу, где остаются в течение всей своей жизни (45-60 дней). В роговом слое кожи они продвигаются, проделывая извилистые ходы, в которых откладывают яйца. Из них через 3-4 дня выходят личинки, превращающиеся через 2 недели в паразитов. Через отверстие в крыше чесоточного хода они выползают на поверхность кожи, после чего начинается новый цикл развития.

Заражение чесоткой происходит непосредственно при соприкосновении с больным, его вещами, через постельное  и нательное белье, мочалку и т.д. Среди детей инфекция может передаваться через игрушки.


Основным признаком чесотки является кожный зуд, резко усиливающийся по ночам. Для чесотки характерно поражение определенных участков: межпальцевых складок кистей, сгибающихся поверхностей, локтевых суставов, живота, грудных желез и других мест с нежной кожей. Внимательный осмотр этих участков позволяет обнаружить чесоточные ходы, имеющие вид царапин.
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В последние годы все чаще встречаются формы чесотки с нетипичным поражением кожного покрова. Признаки чесотки появляются первоначально не на кистях, а на бедрах, ягодицах, туловище.


У детей чесотка отмечается обширностью поражений: поражаются внутренние края стоп, подошвы, ладони, ягодицы, лицо и кожа головы. 


Сильный зуд, сопровождающий чесотку, приводит к расчесам, куда больные часто заносят инфекцию (фурункулез, пиодермия, фолликулит и др.). 

Еще более серьезным осложнением чесотки следует считать появление в очагах поражения воспаления кожи и экзематозной реакции. 
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Диагноз ставится на основании жалоб (кожный зуд, затихающий днем и усиливающийся вечером и ночью), анализа характера высыпаний на коже и результатов лабораторных исследований, во время которых обнаруживаются чесоточные ходы и сами клещи. 
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Чесотку обязательно нужно лечить, сама она не пройдет. Для этого используются средства, которые способны разрушать чесоточные ходы, убивать клещей и личинки. В настоящее время есть эффективные средства для лечения чесотки (бензилбензоат, Спрегаль, Перметрин).
Предупреждение чесотки
· Прежде всего, нужно строго соблюдать правила личной гигиены. Регулярно, но не реже одного раза в неделю, мыться со сменой постельного и нательного белья. 

· Содержать в чистоте руки и ноги, не пользоваться чужими полотенцами, мочалкой, одеждой, перчатками, а детям - игрушками.

· Соблюдать чистоту в жилых помещениях, банях, душевых. 

· Больной чесоткой должен быть изолирован от окружающих, избегать контакта с членами семьи. При самолечении заболевание чаще всего возобновляется. Во избежание повторения болезни необходимо не только лечиться самому, но и подвергать дезинфекции все вещи, бывшие в употреблении больного. 
· Постельные принадлежности (матрац, одеяло, подушку) проветривать в течение 7 дней, затем выколотить. Постельное и нательное белье больного кипятится и тщательно проглаживается утюгом.

· Больным чесоткой до их полного выздоровления запрещается посещение бань, а детям – яслей, садов и школ. Средства и методы лечения дают 100% выздоровление.
ГУ «Зельвенский районный центр гигиены и эпидемиологии»
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Чтобы избежать заражения чесоткой, строго соблюдайте правила личной и общественной гигиены!
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