
На заметку субъектам о содержании территорий

Зельвенским районным ЦГЭ проводится постоянная работа по контролю за санитарным содержанием территорий населенных пунктов и поднадзорных объектов.
	Так за январь – истекший период февраля 2018 года  нарушения в содержании территорий объектов и населенных пунктов были выявлены в 33 случаях, из них наибольший удельный вес занимают сельскохозяйственные объекты района, территории населенных пунктов.
  За анализируемый период были выявлены следующие нарушения: несвоевременная очистка проезжей части тротуаров улиц г.п.Зельва от песка, уличного смета, автодороги Зельва-Деречин от коммунального мусора, не содержалась в чистоте территория бывшей столовой аг.Деречин, бывшей столовой д. Октябрьская КСУП «Голынка», автостоянки в аг.Деречин  ДЭУ-54 и др.
Не приведены в надлежащее санитарное состояние территории пустующих домовладений и земель общего пользования в д.д.Мартиновичи, д.Лебяды Кремяницкого сельского Совета, д.Агатово Доброселецкого сельского Совета, д.Малая Угринь Деречинского сельского Совета и др.
Наиболее частым и типичным нарушением на сельскохозяйственных объектах района  является не содержание в чистоте территории.
По результатам надзорных мероприятий субъектам хозяйствования направлено 30  рекомендаций  и предписаний для устранения выявленных нарушений .
С целью недопущения нарушений в содержании территорий в связи с установившейся холодной погодой и выпадением снега Зельвенский районный ЦГЭ напоминает о необходимости своевременного очищения от снега, наледи  и посыпке противогололедными средствами  тротуаров, пешеходных зон, ступенек зданий и сооружений.
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