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	На сайт Зельвенского районного ЦГЭ
(раздел: Реализация Декрета №7                  информация для субъектов   хозяйствования)



                                    О результатах надзора  за содержанием 
                                территорий в Зельвенском  районе  за июнь 2020 год

	Специалистами Зельвенского районного ЦГЭ ежемесячно проводится оценка работы субъектов хозяйствования, расположенных в г.п.Зельва и Зельвенском районе, Зельвенского РУП ЖКХ, сельисполкомов, по вопросам соблюдения требований законодательства в части санитарного содержания территорий населенных пунктов и объектов.
За июнь 2020 посещено 74 территории объектов, в том числе:
· 25 территорий объектов всех форм собственности (учреждения образования, учреждения культуры, промышленные предприятия, торговые объекты, объекты общественного питания, объекты бытового обслуживания, спортивные сооружения, объекты административного назначения, и другие);
· 3 объекта организации здравоохранения;
· 35 дворовых территорий;
· 1 автозаправочная станция;
· 7 сельскохозяйственных объекта;
· 2 кладбища.
[bookmark: _GoBack]         В ходе мониторингов установлены нарушения  в содержании территорий  на 23 объектах (31,0% от числа посещенных). Из них наибольшую часть нарушений составляют другие нарушения (а именно – покос сорной растительности) – 21  (91,3%); замусоренность территорий объектов и населенных мест – 1 (4,3%); нарушения в содержании контейнерных площадок для сбора ТКО – 1 (4,3%). 
         По результатам мониторингов направлено 197 рекомендаций об устранении нарушений; жителям направлено 181 предписание об устранении нарушений, составлено 11  протоколов об административном правонарушении на сумму 553,5 руб, из них на должностных лиц составлено 8 протоколов на сумму 351 руб, на жителей – 3 протокола на сумму 202,5 руб.
         В ходе мониторинга санитарного состояния территорий частных домовладений неоднократно наблюдались факты складирования населением строительного и бытового мусора на прилегающей территории к частным домовладениям, несвоевременный покос сорной растительности.
	Зельвенский районный ЦГЭ  обращает внимание субъектов хозяйствования на необходимость поддержания должного санитарного порядка на территориях: своевременная уборка от коммунального, бытового и строительного мусора, покос и удаление сорной растительности. 
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